



Department of Health

অ্যাঙ্ক এম. কুওমো
গভর্নর

হাওয়ার্ড এ. জুকার, M.D., J.D.
কমিশনার

লিসা জে. পিনো, M.A., J.D.
কার্যনির্বাহী ডেপুটি কমিশনার

নিউ ইয়র্ক স্টেট COVID-19 টিকাদান প্রোগ্রামের নির্দেশিকা

কার্যকর 12 জানুয়ারি, 2021

উদ্দেশ্য ও প্রেক্ষাপট:

নিউ ইয়র্কের COVID-19 টিকা প্রোগ্রামের জন্য COVID-19 টিকার পরিমাণ সীমিত। স্টেট যে পরিমাণ টিকা পায় তা ফেডারেল সরকার কর্তৃক নিউ ইয়র্কে বরাদ্দের উপর ভিত্তি করে নির্ধারণ করা হয়। নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব হেলথ (New York State Department of Health, NYSDOH) এরপর টিকা প্রদানের জন্য তালিকাভুক্ত সরবরাহকারী এবং সংস্থার জন্য স্টেটের বরাদ্দ নির্ধারণ করে। সেন্টার ফর ডিজিজ কন্ট্রোল অ্যান্ড প্রিভেনশন (Centers for Disease Control and Prevention, CDC)-এর টিকা বিষয়ক উপদেষ্টা কমিটি (Advisory Committee on Immunization Practices, ACIP)-এর সুপারিশের উপর ভিত্তি করে NYSDOH তার অগ্রাধিকার এবং বরাদ্দ কাঠামো ক্রমাগত প্রসারিত করবে। সরবরাহকারীদের অবশ্যই তাদের স্বাস্থ্য সেবা কর্মীদের অগ্রাধিকার দিতে হবে এবং হাসপাতালগুলোকে অবশ্যই 1A গ্রুপের টিকাবিহীন স্বাস্থ্য সেবা কর্মীদের অগ্রাধিকার দিতে হবে, কিন্তু 1A বা 1B-তে যেকোনো যোগ্য ব্যক্তিকে টিকা দিতে হবে। খুচরো ফার্মেসি বা চিকিৎসক নেটওয়ার্ক বা প্র্যাকটিস গ্রুপ, তাদের নিজস্ব রোগী সেবাদানকারী কর্মীদের টিকা দেওয়ার পর, শুধুমাত্র 65 বছর বা তার বেশি বয়সী ব্যক্তিদের টিকা দেওয়া উচিত। স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগকে অবশ্যই 1B-তে প্রয়োজনীয় কর্মীদেরকে অগ্রাধিকার দিতে হবে।

নিউ ইয়র্ক অগ্রাধিকার গ্রুপগুলোর মধ্যে সামাজিক নিরপেক্ষতা এবং ন্যায্য বন্টন বাধ্যতামূলক করছে যা এখন গ্রুপ এবং অঞ্চল উভয়ের ন্যায্য চিকিৎসা এবং সমানুপাতিক বরাদ্দ নিশ্চিত করতে সক্ষম।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের সকল টিকা প্রদানকারী, যার মধ্যে নিউ ইয়র্ক সিটিতে অবস্থিত, অবশ্যই নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব হেলথ (NYSDOH) ভ্যাকসিন সংক্রান্ত অগ্রাধিকারের ব্যাপারে নির্দেশিকা অনুসরণ করতে হবে এবং সেই সাথে অন্য যেকোনো নির্দেশিকাও অনুসরণ করতে হবে। হাসপাতাল এবং অন্যান্য স্বাস্থ্য সেবা প্রদানকারীকে অবশ্যই তাদের উচ্চ ঝুঁকিপূর্ণ কর্মী এবং অন্যান্য স্বাস্থ্যসেবা কর্মীদের অগ্রাধিকার দিতে হবে, যেমনটা পূর্ববর্তী নির্দেশিকা এবং পরিশিষ্ট A-তে বর্ণিত হয়েছে, কিন্তু শুধুমাত্র সেই কর্মীদের জন্য তাদের টিকাদান কর্মসূচি সীমিত করতে পারবে না।

যোগ্য ব্যক্তি:

পরিশিষ্ট A নতুন টিকা দেওয়ার যোগ্য জনসংখ্যার সারসংক্ষেপ করেছে, যার মধ্যে NYS COVID-19 টিকাদান কর্মসূচির 1 থেকে 4 নং সপ্তাহে অগ্রাধিকার প্রাপ্ত গ্রুপ, যারা এখনো যোগ্য।

টিকা প্রদানকারীর দায়িত্ব:

- NYSDOH কর্তৃক নির্দেশিত অগ্রাধিকার পরিকল্পনা অনুযায়ী COVID-19 টিকা দিতে হবে। এই টিকা NYSDOH নির্দেশিকায় যোগ্য হিসেবে তালিকাভুক্ত ব্যক্তির বাইরে অন্য কোনো জনসংখ্যা বা গ্রুপের জন্য ব্যবহার করা যাবে না, [নির্বাহী আদেশ 202.88](#) অনুযায়ী।
- টিকার ডোজ প্রাপ্ত সকল ফ্যাসিলিটি, সংস্থা এবং এর সাথে সংশ্লিষ্ট অনুশীলনকারীদের দ্রুত সকল ডোজ ব্যবহার করার একটি বাধ্যবাধকতা রয়েছে যা নিউ ইয়র্কের "এটি ব্যবহার করুন বা এটি হারান" নীতি নামে পরিচিত। যদি প্রাপ্তির সাত দিনের মধ্যে কোনো টিকা দেওয়া না হয়, অবশিষ্ট ডোজ অপসারণ করা হতে পারে এবং সংস্থাগুলিকে ভবিষ্যতে টিকার ডোজ বরাদ্দ করা নাও হতে পারে।
- প্রাপ্তি সপ্তাহের মধ্যে যোগ্য জনসংখ্যার সকল ডোজ দেওয়ার জন্য যেকোনো সরবরাহকারী বা প্রতিষ্ঠানকে অবশ্যই, CovidVaccineNotUsed@health.ny.gov ঠিকানায় গিয়ে প্রাপ্তির পঞ্চম দিনের পরে স্টেটকে অবহিত করতে হবে।
- NYSDOH-এর আগাম অনুমোদন এবং সম্মতি ছাড়া টিকা অন্য কোনো ফ্যাসিলিটি, সরবরাহকারী, অনুশীলনকারী বা বিভাগে পুনঃবিতরণ করা যাবে না। টিকা পুনঃবিতরণের জন্য প্রয়োজনীয় ফ্যাসিলিটিগুলিকে অবশ্যই COVIDVaccineRedistribution@health.ny.gov ঠিকানায় একটি [সম্পন্নকৃত পুনঃবিতরণ ফরম](#) জমা দিতে হবে এবং NYSDOH অনুমোদন না হওয়া পর্যন্ত পুনঃবিতরণ করা উচিত নয়।
- NYSDOH-এর আগাম অনুমোদন ছাড়াই সীমিত সময়ের জন্য অন্য স্থানের টিকাদানকারী ক্লিনিকে আপনি টিকা পরিবহন করতে পারেন; যাইহোক, যেকোনো অব্যবহৃত টিকা সেদিন ক্লিনিকের কর্মঘণ্টা শেষে মূল অবস্থানে নিয়ে যেতে হবে। সীমিত সময়ের টিকাদান ক্লিনিকে থাকা যেকোনো দলকে অবশ্যই সকল COVID-19 টিকা সংক্রান্ত প্রতিবেদনের শর্তাবলি মেনে চলতে হবে। পরিবহন ও পরিচালনার সময় আপনাকে অবশ্যই টিকার দখল এবং নিয়ন্ত্রণ বজায় রাখতে হবে।
- যারা এই টিকা দিচ্ছেন ডোজ পাওয়া মাত্র তাদের অগ্রাধিকার দেওয়া উচিত।
- সরবরাহকারীদের নিশ্চিত করা উচিত যে যোগ্য জনসংখ্যা থেকে প্রাপকদের সঠিক সংখ্যা একটি নতুন শিশি থেকে প্রথম ডোজ আঁকার আগে টিকা দেওয়া হবে।
- সকল সরবরাহকারীকে অবশ্যই "অপেক্ষমাণ" যোগ্য ব্যক্তিদের একটি দৈনিক তালিকা রাখতে হবে যাতে স্বল্প সময়ের নোটিশে টিকা পরিচালনার জন্য উন্মুক্ত নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি জারি করা হয়। যত তাড়াতাড়ি সরবরাহকারীরা জানতে পারবে হবে যে মানুষের টিকা দেওয়ার চেয়ে বেশি ডোজ আছে, তখন "অপেক্ষমাণ" যোগ্য ব্যক্তিদের ডাকা উচিত অথবা গ্রহণযোগ্য ব্যবহারের মেয়াদ শেষ হওয়ার আগে অতিরিক্ত যোগ্য প্রাপকদের ফ্যাসিলিটি বা ক্লিনিকে আনার জন্য অন্যান্য পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে। (আরো নির্দেশনার জন্য পৃষ্ঠা 3 দেখুন।)
- সরবরাহকারী এক ঘণ্টার মধ্যে ব্যবহার করার চেয়ে বেশি সিরিঞ্জ প্রিফিল করা উচিত নয়। প্রিফিল করা সিরিঞ্জ পূরণের 6 ঘণ্টার মধ্যে ব্যবহার করতে হবে। যদি একটি ক্লিনিকের কর্মঘণ্টা তাড়াতাড়ি শেষ করতে হয় অথবা অতিরিক্ত সংখ্যক প্রাপক মেডিকেল স্ক্রিনিং করতে ব্যর্থ হয় অথবা তাদের অ্যাপয়েন্টমেন্টের জন্য হাজির না হয় সেক্ষেত্রে অতিরিক্ত প্রিফিলিং অপচয় হতে পারে। অনুগ্রহ করে আরো তথ্যের জন্য [নিউ ইয়র্ক স্টেট COVID-19 টিকাদান কর্মসূচিতে অংশগ্রহণকারী সরবরাহকারীদের জন্য দিনের শেষে অবশিষ্ট COVID-19 টিকার ডোজ ব্যবহারের নির্দেশিকা](#) দেখুন।
- সকল ফ্যাসিলিটি বা অনুশীলনকারী তাদের কর্মীদের মধ্যে টিকা আপটেক ট্র্যাক করতে হবে এবং অনুরোধের ভিত্তিতে অবশ্যই NYSDOH-এর কাছে আপটেক ডেটা সরবরাহ করতে হবে।
- শুধুমাত্র ফার্মেসি, চিকিৎসক নেটওয়ার্ক এবং প্র্যাকটিস গ্রুপের জন্য, এই ধরনের ফ্যাসিলিটিগুলিতে টিকা দেওয়ার যোগ্য ব্যক্তিদের বয়স 65 বছর বা তার বেশি। অন্যান্য যোগ্য ব্যক্তিদের টিকা নির্ধারণের জন্য অন্যান্য তালিকাভুক্ত সরবরাহকারীর সাথে যোগাযোগ করা উচিত।

- স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগকে অবশ্যই প্রয়োজনীয় কর্মীদের (পুলিশ, অগ্নি নির্বাপক, শিক্ষক, গণপরিবহন ইত্যাদি। পরিশিষ্ট A দেখুন) অগ্রাধিকার দিতে হবে।
- হাসপাতাল, ফেডারেলি কোয়ালিফাইড হেলথ সেন্টার (Federally Qualified Health Center, FQHC) এবং জরুরি সেবা বা অ্যাম্বুলেন্স সেবা প্রদানকারীদের 1A জনসংখ্যাকে অগ্রাধিকার দেওয়া অব্যাহত রাখা উচিত কিন্তু যেকোনো যোগ্য প্রাপককে টিকা দিতে পারে।

টিকা প্রাপ্ত প্রতিটি ফ্যাসিলিটি:

- কি পরিমাণ টিকা পাবে সে সম্পর্কে অবহিত করা হবে।
- যোগ্য ব্যক্তিদের দ্রুত প্রয়োগ করে সপ্তাহে সকল টিকার ডোজ ব্যবহার করতে হবে।
- তাদের নিজস্ব কোন কর্মচারী প্রথমে টিকা পায় তাকে অগ্রাধিকার দিতে হবে।
- যারা এই টিকা দিচ্ছেন তাদের টিকা দেওয়াকে অবশ্যই অগ্রাধিকার দিতে হবে।
- যারা এই ফ্যাসিলিটিতে কাজ করে না তাদের জন্য অবশ্যই টিকা বরাদ্দ করতে হবে।
- এই ফ্যাসিলিটির মধ্যে টিকাদানের জন্য অন্যান্য অগ্রাধিকার জনসংখ্যার সময়সূচি এবং থাকার প্রয়োজন হতে পারে।
- অনুরোধের ভিত্তিতে ফ্যাসিলিটি দ্বারা প্রদত্ত টিকার সময়সূচি নির্ধারণ করতে ডিপার্টমেন্টের কাউন্টারমেজার ডেটা ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (Countermeasure Data Management System, CDMS) টুলে প্রবেশাধিকার প্রদান করা হবে, যদিও CDMS ব্যবহার বাধ্যতামূলক নয়।
- পরিচালনার 24 ঘন্টার মধ্যে নিউ ইয়র্ক স্টেট ইমিউনাইজেশন ইনফরমেশন সিস্টেম (New York State Immunization Information System, NYSIIS) বা নিউ ইয়র্ক সিটির সিটিওয়াইড ইমিউনাইজেশন রেজিস্ট্রি (Citywide Immunization Registry, CIR) ব্যবহার করে সকল টিকা অবশ্যই রিপোর্ট করতে হবে।
- ভ্যাকসিন অ্যাডমিনিস্ট্রেটরদের অবশ্যই [COVID-19 টিকা ট্র্যাকার](#) ব্যবহার করে প্রতিদিন টিকা প্রাপ্তদের সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য জানাতে হবে।

আপনার ফ্যাসিলিটি বা অনুশীলনের বাইরের ব্যক্তিদেরকে টিকা দেওয়া:

NYSDOH সঠিকভাবে টিকা বরাদ্দ সম্পর্কে সকল ফ্যাসিলি বা অনুশীলনকারী সাথে যোগাযোগ করবে (উদাহরণস্বরূপ- যদি একটি নির্দিষ্ট টিকা বরাদ্দ ফ্যাসিলিটি বা অনুশীলনকারীর বাইরে ব্যক্তিদের টিকা দেওয়ার উদ্দেশ্যে হয়) এবং CDMS-এর মাধ্যমে আবেদনকৃত টিকার অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময়সূচি ঠিক রাখতে সহায়তা প্রদান করবে। আপনি চাইলে আপনার নিজস্ব অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময়সূচি বিষয়ক সিস্টেম ব্যবহার করতে পারেন। আপনি যদি কোনো টিকা বরাদ্দের জন্য অগ্রাধিকারের ব্যাপারে নিশ্চিত না থাকেন, তাহলে আপনার COVID19Vaccine@health.ny.gov ঠিকানায় গিয়ে NYSDOH-কে ইমেইল করা উচিত। সবাইকে নিশ্চিত করতে হবে যে তারা টিকা দিচ্ছেন তারা [নির্বাহী আদেশ 202.86](#) অনুযায়ী টিকা পাওয়ার যোগ্য।

দ্বিতীয় COVID-19 টিকার ডোজ:

দ্বিতীয় ডোজ প্রথম ডোজের 21 দিন (Pfizer-BioNTech (ফিজার-বায়োনটেক) টিকা) অথবা 28 দিন (মডার্না টিকা) পর দিতে হবে। এটি সহজতর করতে, সকল সরবরাহকারীকে **অবশ্যই প্রথম ডোজ দেওয়ার সময়** প্রাপকদের জন্য দ্বিতীয় ডোজের অ্যাপয়েন্টমেন্টের সময়সূচি তৈরি করতে হবে। যারা এই টিকা পান তাদেরকে দ্বিতীয় ডোজ নিতে একই স্থানে পুনরায় যেতে হবে। ব্যক্তিকে অবশ্যই একই টিকার দুই ডোজ নিতে হবে (উদাহরণস্বরূপ, আপনাকে অবশ্যই Pfizer-BioNTech টিকা বা মডার্না টিকার দুই ডোজ নিতে হবে)। এগুলো বিনিময়যোগ্য নয়। অনুগ্রহ করে

দ্বিতীয় ডোজ গ্রহণ সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্যের জন্য [COVID-19 টিকার দ্বিতীয় ডোজ গ্রহণ সংক্রান্ত নির্দেশিকা](#) (Guidance for Administration of the Second Dose of COVID-19 Vaccine) দেখুন।

দ্বিতীয় ডোজের জন্য পরিকল্পনা, যার মধ্যে অন্তর্ভুক্ত দ্বিতীয় ডোজের জন্য একটি অ্যাপয়েন্টমেন্ট করা, ফ্যাসিলিটি সকল কর্মী এবং যারা এই ফ্যাসিলিটির বাইরে থেকে আসছে তাদের জন্য হতে হবে। যাইহোক, অনুগ্রহ করে লক্ষ্য করুন যে প্রাথমিক বরাদ্দ শুধুমাত্র টিকার প্রথম ডোজের জন্য। **দ্বিতীয় ডোজের জন্য প্রথম ডোজের টিকা সংরক্ষণ করবেন না।** যথাযথ বিরতিতে দ্বিতীয় ডোজ পরিচালনার জন্য সময়মতো আপনার ফ্যাসিলিটিতে দ্বিতীয় ডোজের বরাদ্দ পাঠানো হবে। **দ্বিতীয় শিপমেন্টটি দ্বিতীয় ডোজের জন্য সংরক্ষিত হতে হবে।** ফ্যাসিলিটিগুলিকে দ্বিতীয় ডোজের শিপমেন্টের সময় এবং পরিমাণ সম্পর্কে অবহিত করা হবে যাতে এটি আপনার তালিকার প্রথম ডোজ থেকে পৃথক করা যায়।

Pfizer-BioNTech এবং মডার্নার অতিরিক্ত ডোজ:

Pfizer-BioNTech এবং মডার্না উভয়ের শিশিতে অতিরিক্ত টিকা থাকতে পারে। টিকাদানকারীগণ যেকোনো অতিরিক্ত টিকা ব্যবহার করতে পারেন যা ডোজের শর্তাবলি পূরণ করতে সহজেই একটি সিরিজে নেওয়া যেতে পারে। একাধিক শিশি থেকে গৃহীত টিকার অতিরিক্ত তরল অতিরিক্ত ডোজ তৈরির জন্য একত্রিত করা **যাবে না।** এটি বিশেষভাবে গুরুত্বপূর্ণ কারণ এই টিকায় প্রিজারভেটিভ থাকে না। NYSIIS/CIR-এ প্রদত্ত সকল টিকা প্রবেশ করান, যার মধ্যে রয়েছে প্রদত্ত অতিরিক্ত টিকা, তবে অতিরিক্ত ডোজের আশায় তালিকা পরিবর্তন করবেন না। অতিরিক্ত তথ্যের জন্য অনুগ্রহ করে অতিরিক্ত ডোজের [Pfizer-BioNTech](#) এর নির্দেশিকা এবং [মডার্না](#) এর নির্দেশিকা দেখুন।

অবশিষ্ট COVID-19 টিকার ডোজ:

সকল টিকা প্রদানকারীকে অবশ্যই সেই অনুযায়ী পরিকল্পনা করতে হবে যাতে প্রতিটি ডোজের টিকা দেওয়া হয়। ক্রমাগত এড়ানোর সঠিক পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে একটি নতুন শিশি থেকে প্রথম ডোজ নেওয়ার আগে একটি অগ্রাধিকার জনসংখ্যা থেকে প্রাপকদের সঠিক সংখ্যা নিশ্চিত করা।

সকল সরবরাহকারীকে অবশ্যই "অপেক্ষমাণ" যোগ্য ব্যক্তিদের একটি দৈনিক তালিকা রাখতে হবে যাতে স্বল্প সময়ের নোটিশে টিকা পরিচালনার জন্য উন্মুক্ত নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি জারি করা হয়। যত তাড়াতাড়ি সরবরাহকারীরা জানতে পারবে হবে যে মানুষের টিকা দেওয়ার চেয়ে বেশি ডোজ আছে, তখন "অপেক্ষমাণ" যোগ্য ব্যক্তিদের ডাকা উচিত অথবা গ্রহণযোগ্য ব্যবহারের মেয়াদ শেষ হওয়ার আগে অতিরিক্ত যোগ্য প্রাপকদের ফ্যাসিলিটি বা ক্লিনিকে আনার জন্য অন্যান্য পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে। যাইহোক, বৈরী আবহাওয়া, বাতিলকরণ অথবা অতিরিক্ত ডোজের কারণে অনেক সময় থাকতে পারে যা বিতরণ শেষে বা একটি টিকাদানকারী ক্লিনিকের কর্মঘণ্টা শেষে থেকে যায় এবং অগ্রাধিকার জনসংখ্যার কেউ ডোজের মেয়াদউত্তীর্ণ হওয়ার আগে আসতে পারে না। এই সময়ে এবং **শুধুমাত্র** এই পরিস্থিতিতে, সরবরাহকারীগণ অন্যান্য সরকারি কর্মচারীদের টিকা দেওয়ার জন্য NYSDOH কর্তৃক অনুমোদিত। উদাহরণস্বরূপ, এই পরিস্থিতিতে বাণিজ্যিক ফার্মাসিস্ট যারা ইতোমধ্যে যোগ্য জনগোষ্ঠীকে টিকা দিয়েছেন, ফার্মেসী বিভাগের মুখোমুখি হওয়া জনগণ এবং "স্ট্যান্ড বাই" তালিকার মুখোমুখি হয়ে তারা ওষুধের দোকানের কেরানি, ক্যাশিয়ার, স্টক ওয়ার্কার এবং ডেলিভারি স্টাফদের টিকা দিতে পারবেন। এই ব্যতিক্রমমূলক কার্যক্রমটি **শুধুমাত্র** টিকা অপচয় না করার উদ্দেশ্যে।

যেহেতু NYS COVID-19 টিকাদান কর্মসূচি আরো জনসংখ্যার জন্য উন্মুক্ত, তাই এই ব্যতিক্রমের শর্তাবলি ব্যাপকভাবে কমানো উচিত। যদি এই ব্যতিক্রম কার্যক্রমটি ব্যবহার করা হয়, তাহলে সরবরাহকারীদের অবশ্যই:

- নির্বাহী আদেশ 202.86 অনুযায়ী নিউ ইয়র্ক স্টেট COVID-19 টিকা ফরম পূরণ করে যে কাউকে COVID-19 টিকা গ্রহণ করতে হবে।
- পরিচালনার 24 ঘণ্টার মধ্যে NYSIIS/CIR-এ যেকোনো টিকার ডোজ রেকর্ড করতে হবে।
- একটি পৃথক ট্র্যাকিং শীট পরিচালনা করতে হবে যাতে বিভিন্ন গ্রুপের জন্য ব্যবহৃত টিকার পরিমাণ সঠিকভাবে নথিভুক্ত করা হয় এবং সেই সাথে কাকে এটি দেওয়া হয়েছে সেটি সনাক্ত করা যায়।
- পরিচালনার সময় দ্বিতীয় ডোজ নির্ধারণ করার সকল চেষ্টা বজায় রাখতে হবে।
- যেকোনো টিকা বাতিল করার আগে টিকা পাওয়ার জন্য কোনো যোগ্য ব্যক্তির সাথে যোগাযোগ করা যায় কি না তা নির্ধারণ করতে স্থানীয় স্বাস্থ্য বিভাগের সাথে যোগাযোগ করতে হবে।

টিকার ফরম:

COVID-19 টিকা প্রাপ্ত সকল ব্যক্তিকে অবশ্যই নির্বাহী আদেশ 202.86 অনুযায়ী প্রথম ডোজের জন্য [নিউ ইয়র্ক স্টেট COVID-19 টিকা ফরম](#) পূরণ করতে হবে, এটা নিশ্চিত করতে হবে যে তারা টিকা দেওয়ার যোগ্য, সরবরাহকারী এবং সংস্থাগুলিকে অবশ্যই টিকা প্রশাসনের সময় এই প্রয়োজনীয়তা মেনে চলা নিশ্চিত করতে হবে।

পেশা বা যোগ্যতার প্রমাণ:

যে সকল ব্যক্তিকে টিকা দেওয়া হচ্ছে তাদের অবশ্যই যোগ্যতার প্রমাণ পেশ করতে হবে। এই ধরনের প্রমাণের মধ্যে থাকতে পারে:

- একটি কর্মচারী আইডি কার্ড বা ব্যাজ,
- নিয়োগকর্তা বা সংশ্লিষ্ট সংস্থার চিঠি অথবা
- বেতন স্টাব, নির্দিষ্ট অগ্রাধিকার অবস্থার উপর নির্ভরকৃত।

অন্যথায়, নিয়োগকর্তা বা প্রতিষ্ঠান টিকাদানের যোগ্যতার মাপকাঠি পূরণকারী কর্মচারীদের একটি তালিকা প্রদান করতে পারে। প্রযোজ্য হিসেবে যাদের পেশা, বয়স বা অগ্রাধিকারের প্রমাণ নেই এমন কাউকে টিকা দেবেন না। নির্বাহী আদেশ 202.86 যেকোনো সরবরাহকারীর জন্য আর্থিক জরিমানা আরোপ করে, যে ব্যক্তি যোগ্যতা প্রত্যয়ন করেনি অথবা যার জন্য সরবরাহকারীর জানা আছে সে কোনো অগ্রাধিকার গ্রহণের সদস্য নয়।

উপরন্তু, NYSDOH টিকার ফরম টিকার জন্য যোগ্যতা সম্পর্কে একটি স্ব-প্রত্যয়ন অন্তর্ভুক্ত করে যা টিকাকরণের আগে পূরণ করতে হবে।

টিকার নিরাপত্তা:

টিকাদান পরবর্তী পর্যবেক্ষণ COVID-19 টিকাদান কার্যক্রমের একটি অপরিহার্য অংশ। সেন্টার ফর ডিজিজ কন্ট্রোল অ্যান্ড প্রিভেনশন (CDC) যারা ভি-সেফ (V-Safe)-এ টিকা দেওয়া হচ্ছে তাদের উৎসাহিত করছে এবং উৎসাহিত করছে, একটি স্মার্ট ফোন ভিত্তিক অ্যাপ্লিকেশন যা টিকা দেওয়ার পরের দিনগুলোতে তাদের লক্ষণগুলো টেক্সট মেসেজিং ব্যবহার করে প্রবেশ করতে পারবে। ভি-সেফ এছাড়াও দ্বিতীয় ডোজের জন্য রিমাইন্ডার প্রদান করে এবং যারা চিকিৎসাগতভাবে উল্লেখযোগ্য প্রতিকূল ঘটনা রিপোর্ট করে তাদের জন্য টেলিফোনে ফলো আপ কার্যক্রম চালিয়ে যায়। ভি-সেফ উপাদান <http://www.cdc.gov/vsafe> ঠিকানায় পাওয়া যাবে, যার মধ্যে রয়েছে একটি ভি-সেফ তথ্যপত্র। অনুগ্রহ করে তথ্যপত্রটি প্রিন্ট করুন এবং টিকা দেওয়া প্রত্যেক ব্যক্তির হাতে তুলে দিন। টিকা প্রতিকূল ইভেন্ট রিপোর্টিং সিস্টেমে (Vaccine Adverse Events Reporting System, VAERS) info@VAERS.org টিকা দেওয়ার পর অথবা or by calling 1-800-822-7967 নম্বরে ফোন করে আপনাকে অবশ্যই কোনো প্রতিকূল ঘটনার রিপোর্ট করতে হবে।

নিরপেক্ষতা:

যে সকল কর্মী টিকাকরণের মানদণ্ড পূরণ করে তাদের চাকরির পদমর্যাদা ব্যতিরেকে অবশ্যই অন্তর্ভুক্ত করতে হবে। উদাহরণস্বরূপ, হাসপাতালে, ডাক্তার, রেজিস্টার্ড নার্স, লাইসেন্সপ্রাপ্ত ব্যবহারিক নার্স, প্রত্যয়িত নার্সিং অ্যাসিস্ট্যান্ট, পার্সোনাল কেয়ার অ্যাসিস্ট্যান্ট, এনভায়রনমেন্টাল ওয়ার্কার, ওয়ার্ড ক্লার্ক, ডায়েটারি ওয়ার্কার এবং যারা একই ফ্লোর, ওয়ার্ড, ক্লিনিক বা অফিসে কাজ করেন এবং COVID-19 রোগীর সাথে যাদের সরাসরি যোগাযোগ রয়েছে তারা অবশ্যই একই সময়ে টিকা গ্রহণের জন্য যোগ্য। সকল ধরনের কর্মী যারা একজন অপরিহার্য ফ্রন্টলাইন কর্মী হিসেবে মানদণ্ড পূরণ করে, তারা চাকরির পদমর্যাদা, অবস্থান বা অন্যান্য অবস্থা ব্যতিরেকে টিকা গ্রহণের জন্য যোগ্য।

সকল কমিউনিটি এবং সেটিংসে 65 বছর এবং বয়স্ক ব্যক্তিদের টিকাদান সম্প্রসারণ করার চেষ্টা করতে হবে। যেসব এলাকায় উচ্চ মাত্রার সামাজিক ঝুঁকির সূচক আছে তাদের বিশেষ করে COVID-19-এর জন্য ঝুঁকিপূর্ণ এবং তারা কীভাবে টিকা পেতে পারে সে সম্পর্কে অবহিত করা উচিত।

পরিকল্পনা শেয়ার করা:

অনুগ্রহ করে সকল কর্মচারীকে অগ্রাধিকারের বিষয়টি স্পষ্টভাবে জানিয়ে দিন।

এই নির্দেশিকা ইস্যু করার তারিখ থেকে এটি হালনাগাদ না করা পর্যন্ত অথবা NYSDOH দ্বারা অতিরিক্ত নির্দেশিকা জারি না করা পর্যন্ত কার্যকর থাকবে। যেকোনো প্রশ্নের জন্য, অনুগ্রহ করে নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপার্টমেন্ট অব হেলথ, ব্যুরো অব ইমিউনাইজেশনের সাথে COVID19vaccine@health.ny.gov ঠিকানায় যোগাযোগ করুন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট টিকাকরণ প্রোগ্রামের নির্দেশিকা
পরিশিষ্ট A
টিকা দেওয়ার যোগ্য অগ্রাধিকার গ্রুপ

5 সপ্তাহের জন্য নতুন যোগ্য অগ্রাধিকার গ্রুপ:

- 65 বছর বা তার বেশি বয়সী¹
- প্রথম সাড়া প্রদানকারী এজেন্সির জন্য প্রথম সাড়া প্রদানকারী বা সাপোর্ট স্টাফ
 - আগুন
 - স্টেট ফায়ার সার্ভিস, অগ্নিনির্বাপক কর্মী এবং তদন্তকারীসহ (পেশাদার এবং স্বেচ্ছাসেবক)
 - স্থানীয় ফায়ার সার্ভিস, অগ্নিনির্বাপক কর্মী এবং তদন্তকারীসহ (পেশাদার এবং স্বেচ্ছাসেবক)
 - পুলিশ ও তদন্ত
 - ট্রুপারসহ স্টেট পুলিশ
 - স্টেট পার্ক পুলিশ, DEC পুলিশ, ফরেস্ট রেঞ্জার
 - SUNY পুলিশ
 - শেরিফের অফিস
 - কাউন্টি পুলিশ বিভাগ এবং পুলিশ ডিসট্রিক্ট
 - সিটি, টাউন, এবং গ্রাম পুলিশ বিভাগ
 - অন্যান্য পাবলিক অথরিটি পুলিশ বিভাগের ট্রানজিট
 - DMV, SCOC, জাস্টিস সেন্টার, DFS, IG, ট্র্যাঙ্ক, OCFS, SLA সহ স্টেট ফিল্ড ইনভেস্টিগেশন
 - পাবলিক সেফটি কমিউনিকেশন
 - ডিস্প্যাচার এবং টেকনিশিয়ানসহ জরুরি যোগাযোগ এবং PSAP কর্মী
 - অন্যান্য শপথ নেওয়া ও বেসামরিক কর্মকর্তা
 - কোর্ট অফিসার
 - অন্যান্য পুলিশ বা শান্তি কর্মকর্তা
 - উপরের যেকোনো পরিষেবা, এজেন্সি বা সুবিধার জন্য সহায়তা বা বেসামরিক কর্মী
- সংশোধনী
 - সংশোধন এবং প্যারোল কর্মকর্তাসহ স্টেট DOCCS কর্মী
 - সংশোধন কর্মকর্তাসহ স্থানীয় সংশোধনাগার
 - প্রবেশন অফিসারসহ স্থানীয় প্রবেশন বিভাগ
 - স্টেট জুভেনাইল ডিটেনশন ও পুনর্বাসন ফ্যাসিলিটি
 - স্থানীয় জুভেনাইল ডিটেনশন ও পুনর্বাসন ফ্যাসিলিটি
- P-12 স্কুলসমূহ:
 - P-12 স্কুল বা স্কুল ডিস্ট্রিক্ট ফ্যাকাল্টি বা স্টাফ (বাস ড্রাইভার সহ সকল শিক্ষক, বিকল্প শিক্ষক, শিক্ষার্থী শিক্ষক, স্কুল প্রশাসক, প্যারাপ্রফেশনাল স্টাফ এবং সাপোর্ট স্টাফ অন্তর্ভুক্ত)
 - P-12 স্কুল বা স্কুল ডিস্ট্রিক্টে কর্মরত ঠিকাদার (চুক্তিবদ্ধ বাস ড্রাইভারসহ)
 - লাইসেন্সপ্রাপ্ত, নিবন্ধিত, অনুমোদিত বা আইনগতভাবে অব্যাহতি প্রাপ্ত গ্রুপ চাইল্ডকেয়ার
- ইন-পার্সন কলেজ ফ্যাকাল্টি অ্যান্ড ইন্সট্রাক্টর

¹ কেবলমাত্র এই জনগোষ্ঠীর সদস্যদের টিকা দিচ্ছে ফার্মাসী, চিকিৎসকদের নেটওয়ার্ক এবং প্র্যাকটিস গ্রুপ।

- লাইসেন্সপ্রাপ্ত, নিবন্ধিত, অনুমোদিত বা আইনগতভাবে অব্যাহতি প্রাপ্ত গ্রুপ চাইল্ডকেয়ার সেটিং-এর কর্মচারী বা সাপোর্ট স্টাফ
- লাইসেন্সপ্রাপ্ত, নিবন্ধিত, অনুমোদিত বা আইনগতভাবে অব্যাহতি প্রাপ্ত গ্রুপ চাইল্ডকেয়ার সরবরাহকারী
- পাবলিক ট্রানজিট
 - এয়ারলাইন এবং বিমানবন্দরের কর্মচারী
 - যাত্রী রেলওয়ে কর্মচারী
 - সাবওয়ে এবং গণ পরিবহন কর্মী (অর্থাৎ, MTA, LIRR, মেট্রো নর্থ, NYC ট্রানজিট, আপস্টেট ট্রানজিট)
 - ফেরি কর্মচারী
 - বন্দর কর্তৃপক্ষের কর্মচারী
 - পাবলিক বাস কর্মচারী
- পাবলিক ফেসিং মুদি দোকানের কর্মীরা
- গৃহীন আশ্রয়ের মধ্যে বাস করা ব্যক্তি যেখানে ঘুমানো, স্নান বা খাওয়ার ব্যবস্থা আপনার পরিবারের অংশ নয় এমন ব্যক্তি এবং পরিবারের সাথে ভাগ করে নেওয়া আবশ্যিক
- গৃহীনদের আশ্রয়কেন্দ্র, যেখানে ঘুমানো, গোসল বা খাওয়ার ব্যবস্থা আপনার পরিবারের অংশ নয় এমন ব্যক্তি এবং পরিবারের সাথে ভাগ করে নেওয়া আবশ্যিক, এমন পরিবেশে এমন পদবিত্তে কর্মরত (বেতনভোগী বা বেতনহীন) ব্যক্তি যেখানে আশ্রয়ের বাসিন্দাদের সাথে মেলামেশার সম্ভাবনা আছে

যোগ্য হতে অব্যাহত অগ্রাধিকার গ্রুপ:

- স্বাস্থ্যসেবা কর্মী
 - উচ্চ ঝুঁকিপূর্ণ হাসপাতাল এবং FQHC কর্মী, যার মধ্যে OMH সাইকিয়াট্রিক সেন্টারও রয়েছে।
 - OPWDD, OMH, OCFS এবং OASAS দ্বারা তত্ত্বাবধান করা সেটিংসে স্বাস্থ্যসেবা বা অন্যান্য উচ্চ ঝুঁকিপূর্ণ অপরিহার্য কর্মী যারা LTCF এবং দীর্ঘমেয়াদী কর্মরত বাসিন্দা/রোগীদের সংস্পর্শে আসেন এবং OPWDD, OMH, OCFS এবং OASAS দ্বারা পরিচালিত বা অনুদানপ্রাপ্ত একত্রে বসবাস সুবিধার বাসিন্দা।
 - জরুরি যত্ন প্রদানকারীর স্টাফ।
 - যে কর্মীরা COVID-19 ভ্যাকসিন প্রদান পরিচালনা করে।
 - সকল আউটপেশেন্ট/অ্যাম্বুলেটরি ফ্রন্ট-লাইন, যেকোনো বয়সের উচ্চ ঝুঁকিপূর্ণ স্বাস্থ্যসেবা কর্মী, যারা সরাসরি রোগীর সেবা প্রদান করে অথবা অন্য কোনো পদে কর্মরত যেখানে রোগীদের সাথে তাদের সরাসরি যোগাযোগ আছে (অর্থাৎ, ইনটেক স্টাফ),
 - এর মধ্যে কয়েকটি হলো, ব্যক্তিগত চিকিৎসা অনুশীলনে কাজ করা ব্যক্তিবর্গ; হাসপাতাল-অনুমোদিত চিকিৎসা পদ্ধতি; পাবলিক হেলথ ক্লিনিক; সব ধরনের বিশেষত্ব চিকিৎসা পদ্ধতি; সব ধরনের দাঁতের চিকিৎসা; ডায়ালিসিস কর্মী; ডায়াগনস্টিক এবং ট্রিটমেন্ট সেন্টার; অকুপেশনাল থেরাপিস্ট; ফিজিক্যাল থেরাপিস্ট; স্পিচ থেরাপিস্ট; ক্লেবোটোমিস্ট এবং রক্ত বিষয়ক কর্মী; আচরণগত স্বাস্থ্যকর্মী; মিডওয়াইফ ও ডুলাস; এবং শিক্ষানবিশ স্বাস্থ্যকর্মী।
 - সকল ফ্রন্ট-লাইন, উচ্চ ঝুঁকিপূর্ণ জনস্বাস্থ্য কর্মী যাদের রোগীদের সাথে সরাসরি যোগাযোগ আছে, যার মধ্যে রয়েছে COVID-19 পরীক্ষা করা, COVID-19 নমুনা সংগ্রহ করা এবং COVID-19 টিকাদানকারী কর্মী।
- সার্টিফাইড NYS EMS সরবরাহকারী, যার মধ্যে রয়েছে প্রত্যয়িত প্রথম সাড়া প্রদানকারী, ইমার্জেন্সি মেডিকেল টেকনিশিয়ান, অ্যাডভান্সড ইমার্জেন্সি মেডিকেল টেকনিশিয়ান, ইমার্জেন্সি মেডিকেল টেকনিশিয়ান -

ক্রিটিক্যাল কেয়ার, প্যারামেডিক, অ্যান্থ্রোলেক্স ইমার্জেন্সি ভেহিকল অপারেটর অথবা নন-সার্টিফাইড অ্যান্থ্রোলেক্স অ্যাসিস্ট্যান্ট।

- কাউন্টি করোনার বা মেডিকেল পরীক্ষক অথবা নিয়োগকর্তা বা ঠিকাদার যিনি সংক্রামক উপাদান বা শারীরিক তরল পদার্থের সংস্পর্শে আসেন।
- লাইসেন্সপ্রাপ্ত অল্টিমিট্রিক্রিয়া পরিচালক অথবা মালিক, অপারেটর, কর্মচারী অথবা নিউ ইয়র্ক স্টেটে নিবন্ধিত একটি অল্টিমিট্রিক্রিয়া ফার্মের ঠিকাদার, যিনি সংক্রামক উপাদান বা শারীরিক তরল পদার্থের সংস্পর্শে আসেন।
- হোম কেয়ার কর্মী এবং সহযোগী, হসপিটাল কর্মী, ব্যক্তিগত যত্ন সহায়ক এবং ভোক্তা পরিচালিত ব্যক্তিগত যত্ন কর্মী।
- নার্সিং হোমের কর্মী এবং বাসিন্দারা, দক্ষ নার্সিং সুবিধা এবং প্রাপ্তবয়স্কদের যত্ন নেওয়ার সুবিধা।